

【第35期】

中華民國93年3月16日

發行：樹德科技大學 發行人：朱元祥 編輯：秘書室 地址：高雄縣燕巢鄉橫山路59號 電話：07-6158000 網址：www.stu.edu.tw

溫煦春風披靡樹德

高希均：「再造學習型台灣」

漢寶德：「科技人的審美素養」

【本刊訊】為提昇本校學生之人文素養，以期達成大學基礎教育與全人教育目標，通識教育學院於93年3月4日舉辦「技職教育永續發展座談會」，會中邀請知名學者，遠見雜誌創辦人高希均教授與前台南藝術學院院長漢寶德教授發表專題演講，兩人講題分別為「再造學習型台灣」、「科技人的審美素養」，會中並與本校一百多位各老師深入交換教學經驗。

高希均教授在會中表示，樹德科技大學是一所充滿活力的年輕學校，有機會建立特色、形成自己的文化。他以自己為例：在美國教書時，他以身作則，嚴格要求學生課堂上不准遲到、不准講話、不准喝飲料、不准抽煙，三十四年來始終如一，沒有一位學生打破成規。這個規定說明了紀律的重要性，尤其在這個多元、自由、開放、進步的社會中，我們應該堅守基本的標準、要求與價值觀念。

高希均以美國學者彼得·聖吉「第五項修練」一書為藍本指出，知識就是力量，想獲得知識就要不斷學習與閱讀，無論個人與組織都需要透過持續學習才能進步，一個團體想要成長則勢必要建立學習型組織。

【本刊訊】在知識經濟的時代，數位化網路技術的運用已成為企業獲利的關鍵。又鑑於此，本校於93年2月19日與數位聯合電信公司(Seednet)簽訂策略聯盟，將合作提供本校產學合作廠商資訊網路服務。合約由本校研發長兼創新育成中心主任張晉源與數位聯合電信公司南區營運處副處長徐清徵共同簽訂。

張晉源在致詞時表示，在知識競爭時代，企業數位化網路技術的運用已成趨勢。Seednet為國內最早進行網路研發及服務的單位，在網路技術人力或服務能力上，皆為業界翹楚。

此次本校與Seednet合作，希望借重其整合型專案服務能力，提供本校創新育成中心之產學合作廠商，有關電子交易市集、網路交易平台、網路安全管理等多種技術服務，以滿足企業e化的需要，提升業界競爭力。

Seednet副處長徐清徵說，Seednet的經營與技術團隊出身於資策會，擁有卓越的管理、軟體及工程技術群，提供最有效率、最安全的數位化資訊網路服務。深信結合樹德科大的產學合作資源與技術，將能提供企業界最好的服務。

簽約儀式結束後，進行廠商聯誼活動，包括高雄市企業經理人協會理事長朱志堅、高雄市企業永續協會理事長陳宏全、光點資訊公司總經理李耀威、智凰科技公司經理何坤彥等企業界人士，共30多人與會。



圖為本校創新育成中心主任張晉源(右)、數位聯合電信公司南區營運處副處長徐清徵(左)共同簽訂策略聯盟。



遠見雜誌創辦人高希均教授



前台南藝術學院院長漢寶德教授

織。

本著一股知識份子的熱誠，高希均一直積極推動閱讀運動。他強調，閱讀習慣的養成是社會進步的指標，並引用台灣晶圓教父張忠謀每晚閱讀習慣為例，鼓勵師生閱讀。唯有透過閱讀、學習，才能做一流人、建立一流社會、創造競爭力。

新春餐會歡喜悅

【本刊訊】為了迎接甲申年的新氣象，本校人事室特於93年2月12日中午，在本校設計大樓舉辦新春餐會，會中邀請本校創辦人、董事長、樹德家商的校長與各級主管一起同樂，渡過一個歡欣的午餐時光。

朱元祥校長致詞時表示，學校每年皆會舉辦年終尾牙或新春餐會，今年特別邀請樹德家商的同仁參加，實是本校與家商為密不可分的生命共同體。新的一年，學校將有許多新的措施以提昇教學品質，希望大家攜手來開創新的里程，也祝福大家新的一年，萬事順利圓滿。

軍訓室添生力軍
少校教官 傅靜宜

【本刊訊】傅靜宜少校教官，民國56年次，畢業於淡江大學英語文學系，政治作戰學校女軍訓教官班81年班結訓，擔任軍訓教官工作11年，歷經德光女中、小港高中及樹德家商等3所學校。

今年1月16日調任本校軍訓室，是本校自88年後再度有女性教官到校任職。

個性開朗的她秉持積極服務、助人愛人的精神，在校園服務學生。自幼生長於金門，雖不是一直吃地瓜粥長大，但也能把吃苦當吃補。一路走來，其間雖也有灰心沮喪的時候，但在生性樂觀、進修再造的協助之下，皆能重拾信心，重新出發。

傅教官表示，來到本校服務是一項大挑戰，因為過去服務的學校中軍訓教官的角色與大學中不同，未來將秉持更積極主動的工作精神，發揮軍訓團隊的分工合作功能，有效運用時間及各項資源，發掘學生的生活需求，創造更多的服務機會。期許自己能繼續在工作職能上充實進修，以滿足自我實現的更高層次需求。

精采表演氣氛熱烈

主辦單位除了準備精美的餐點，並安排多項表演節目，讓同仁們是吃得開心，看得盡興。校長與董事長夫人上台高歌，一展歌藝；除了電算中心與總務處表演大合唱，公共事務室演出「BAD BOY」，通識教育學院魏正老師表演舞蹈之外，尚有多個單位熱情襄助節目表演。

餐會的壓軸大戲碼「摸彩」，在主辦單位「人人有獎」大放送之下，今年共有平面電視機、數位相機、PDA、精美小家電等多項實惠的獎品，讓大家有吃又有拿！這是人事室迄今最出色的一次工作表現。

女教官心情告白
上尉教官 簡皇娟

【本刊訊】簡皇娟上尉教官，民國63年次，畢業於中興大學公共行政系，政治作戰學校女軍訓教官班87年班結訓，擔任教官工作6年內，先後服務於潮州高中與中華藝術學校。今年2月16日調任本校軍訓室，為本校創校以來第三位女性教官。

簡教官表示，一路從校園風氣嚴謹的高中到活潑的高職，到現在以人文精神自治的科技大學，教官的角色不斷在修正，唯有一顆服務學生的赤心與教授國防通識的工作從不曾改變。

處理意外事件的要領是首要的學習目標。在教學上她期許自己發揮最大的才能，傳授本校學生中國傳統武德及現今先進之國防科技，讓他們能珍惜自己的傳統並展望未來。

簡教官指出，朱校長曾經說過「教官的角色之於高中生及大學生，已由主動化為被動」。她勉勵自己在被動的環境下更加關懷學生，讓他們感受學校的溫暖，並在健康、樂觀積極的環境中成長茁壯。

漢寶德認為科學與藝術在二十世紀分流後，產生了文明發展的斷層，許多社會問題的產生便是肇因於此。做為一個科技人，如何建立一個正確的審美觀？他回憶老師提问時，提出三項建議：包括科技人要重新建立審美的核心價值，以審美為利的教育代替宗教功能，運用美感為利的器皿服務社會。他表示，愛美是人的天性，因為有天性所以有天才，因此大學教育應該要透過通識教育來提昇美感的鑑賞。

通識教育學院院長陳拜君指出，邀請國內知名的高希均、漢寶德兩位教授來校座談的目的，是希望藉助高教授對於學習型組織的認識，以及漢教授豐富的人文學養，來加強學校老師人文涵養的認知，提供學生專業技能與人文素養，並透過組織共識，加強在大學技職教育體系中，專業技術系與通識教育體系兩種教育單位各有職責，兩者均強調人文學習的重要性。有鑑於此，通識教育學院每年舉辦「技職教育永續發展座談會」，邀請學者專家來校演講，進行學術交流。

陳拜君院長表示，在大學技職教育體系中，專業技術系與通識教育體系兩種教育單位各有職責，兩者均強調人文學習的重要性。有鑑於此，通識教育學院每年舉辦「技職教育永續發展座談會」，邀請學者專家來校演講，進行學術交流。

人事異動

姓 名	原服務單位	原職稱	異動別	新服務單位	新職稱	生效日期
范質良			新進	軍訓室	中校教官	93年1月16日
傅靜宜			新進	軍訓室	少校教官	93年1月16日
楊三保	總務處文書組	組長	調任	總務處	秘書	93年2月1日
卜瑞麟	總務處採購組	組員	晉任	總務處採購組	副組長	93年2月1日
吳耀坤	公共事務室	約雇人員	更名	公共事務室	新聞秘書	93年2月1日
呂怡瑾	公共事務室	約雇人員	更名	公共事務室	新聞聯絡人	93年2月1日
朱家謙	公共事務室	約雇人員	更名	公共事務室	招生專員	93年2月1日
周佳君	總務處保管組	辦事員	調任	總務處採購組	辦事員	93年2月1日
蔡文欽			新進	國企系	助理教授	93年2月1日
陳毓璋			新進	資工系	助理教授	93年2月1日
傅以勇			新進	電通系	助理教授	93年2月1日
許治文			新進	金保系	講師	93年2月1日
潘淑倩			新進	通識教育學院	講師	93年2月1日
丁亦真	休管系 西樂團團長		轉任	休管系	講師級專業技術人員	93年2月1日
陳冠榮			新進	總務處保管組	約雇人員	93年2月16日
簡皇娟			新進	軍訓室	上尉教官	93年2月16日
董偉群	進修部行政服務組	副組長	調任	董事會	組員兼秘書	93年2月18日
王敏敏	圖書館 董事會	組員	免兼	圖書館	組員	93年2月18日

恭賀升等之喜
休閒事業管理系何黎明升等副教授
結婚之喜
國際企業與貿易系組員吳華茵

本校助理教授朱惠琴

是卑南族唯一的博士

【本刊訊】濃眉大眼、長髮披肩，本校的企業管理系助理教授朱惠琴(如圖)，擁有卑南族原住民血統，台大外文系畢業，取得阿肯色州立大學人力資源博士，是該族唯一的博士，也是原住民在國內外取得博士學位的二十三位菁英之一，其心路歷程記載於台北市原住民事務委員會出版之「生命告白—台灣原住民博士求學之路」一書中。



朱惠琴是台東縣卑南鄉原住民，祖母是酋長的女兒，父親是國小老師、母親擔任護士。身處卑南族母系社會，她自小被教導要獨立自主，選擇好自己要走的路，勇往直前，這信念蔚為一生奉行的準則。

成長的過程中，原住民予人的刻板印象，也會使她感受一些有意無意的誤解。這些心路歷程曾令她對人生產生很多的疑問，同時也萌發她對心理學的興趣，生性樂觀進取的她，試著慢慢轉換心境、肯定自我。

出國進修階段，朱惠琴充分感受到外國人對少數民族的尊重與保護，讓她勇於表達自己的台灣原住民身份。

軍訓主管會報

【本刊訊】教育部軍訓處第十四督考分區為促進南區大專院校之軍訓工作之交流與經驗交換，於93年2月26日在本校國際會議廳舉辦「第一季軍訓主管會報」，計有本校及國立中山大學等9所大學總教官參加。

會議中首先由朱元祥校長致歡迎詞，感謝及肯定軍訓教官們在服務校園、服務學生的努力與付出。督考官鄧先輝將軍代表督考分區全體軍訓同仁，向朱校長恭賀其升任校長一職，同時表示同仁於日後將強化軍訓教官的角色及地位，全力達成工作使命。

九所大學參與

會後朱校長邀請與會軍訓主管於本校網球場共同球敘，讓大家在嚴肅的會議後，調整心情再面對工作上的挑戰。



（左）朱元祥校長（中）吳貴彬學務
（右）朱校長

93學年度第一學期徵聘教師公告

系所	職稱	擬聘員額	所需資格條件	應檢附之文件及著作	擬授課程	截止日期
企業管理系	助理教授以上	1名	財會、金融博士	學經歷影本、碩士以上成績單、著作目錄	會計、財管	93年4月30日
	助理教授以上	1名	企管博士		行銷、策略	93年4月30日
國際企業與貿易系	助理教授以上	1名	經濟博士	履歷、學位證書影本、著作目錄、著作代表	國際經濟	93年5月31日
	助理教授以上	1名	企管博士		組織、策略	
休閒事業管理系	助理教授以上或講師(3年業界工作經驗)	1名	國際企業博士		行銷、國際企業	
	助理教授以上或講師(3年業界工作經驗)	2-3名	觀光、遊運	畢業證書、發表文章、個人履歷、工作經驗	請上網參考休管系課程	93年3月31日
金融保險系	助理教授以上	2名	財務金融博士	履歷、自傳、學經歷證明	財金相關課程	93年4月30日
	助理教授以上	1名	資訊管理博士	履歷、學位證書影本、著作目錄、著作代表	資訊管理相關課程	93年5月31日
資訊管理系	助理教授以上	1名	資訊工程博士		軟體工程、系統分析、資料庫	
	助理教授以上	1名	管理博士		生產管理、統計學、研究方法	
資訊工程系	助理教授以上	3名	資訊相關領域、博士學位	履歷、學位證書影本、著作目錄、著作代表		93年4月30日
	助理教授以上	2名	專長優先順序： 1.網路 2.計算機 3.VLSI(半導體) 4.微波 5.通訊系統 6.電機、電子相關	履歷與相關證明文件	網路技術計算機工 程	93年4月30日
流行設計系	助理教授以上優先考量	3名	專長：服飾設計、織品設計、髮型化妝造型、其他與流行設計相關專業	學位證明、履歷、著作或作品集	請上網參考流設系課程	93年4月30日
視覺傳達設計系	助理教授以上	1名	助理教授以上，具有設計領域專長	學位證明文件、個人履歷、工作經驗、作品或論文	繪畫藝術類、電腦排版影像編輯	93年4月30日
生活產品設計系	助理教授以上或講師(3年業界工作經驗)	2名	工業設計相關領域	履歷、自傳、學經歷證明、作品集	工業設計相關課程	93年4月30日
幼兒保育系	助理教授以上	2名	兒童發展、幼教、保育	履歷、學歷證明、碩士以上成績單、著作或發表目錄、著作代表	兒童發展、幼保相關課程	93年4月30日
人類學研究所	助理教授以上	2名	博士學位、助理教授以上	文憑、履歷、著作	諮詢人類學、醫學	93年5月31日
通識教育學院	助理教授以上	1名	助理教授以上	學位證明文件	國文-文學 國文-應用文	93年4月28日

備註：

一、有意申請者請至樹德人力資源網 <http://www.stu.edu.tw/home.htm> 登錄應徵資料，另書面資料請依擬徵聘系(所)申請截止日期(以郵戳為憑)檢附有關資料文件郵寄至「樹德科大人事室收，824高雄縣燕巢鄉橫山路59號」【請註明應徵系所】。

二、合者約談，恕不退件。

樹德校訊

夏祖禹同學築浪踏實

【本刊訊】以「澳洲海浪救生教練志工研習營」計畫案，獲得本校第一屆百萬築夢計畫的應用外語系夏祖禹同學。於一月初遠赴澳洲進行一個月的專業訓練，學習最新的海浪救生技術，並觀摩許多當地的海岸救援站及俱樂部運作情形。

從事海浪救生運動源於他自小熱愛水上運動。目前擁有中華民國海浪救生協會全國性救生員證、國家級海浪救生教練證、英國皇家救生協會全國性海灘救生員證，以及自動外用心臟無纖振動器訓練員證等七張證照，表現十分傑出。他謙虛的表示，比起職業級的救援好手，自己還有許多努力的空間。

在澳洲期間，他曾親眼目睹水難發生的經過，當地救援站獲得訊息後，立即展開救援，其救援網絡之廣，以及專業效率之快速令人印象深刻。「技術、態度與設備是現今台灣海上救援系統最迫切需要提昇之處。」夏祖禹感慨的說，相較於澳洲專業純熟的技術、正確積極的態度與先進的設施

赴澳洲習得海浪救生

，台灣在海上救援這條路上，仍有很長的一段路要走！

夏祖禹感恩學校的資助，才得以實現多年的夢想。他建議學弟妹勇於實現夢想，平時在校應積極參與社團活動、培養多元興趣、拓展國際觀，且要經常訓練口語表達及企畫書撰寫能力，同時必須加強外語能力的訓練，這些準備要項也是夏祖禹能夠順利獲選、實現夢想的重要因素。他強調，機會是留給有所準備的人。

夏祖禹返國後一刻也不得閒，除了上課之外，他隨即投入校內年度戲劇公演排練工作。同時也積極籌劃全校性救生訓練研習營，會中將邀請中華民國海浪救生協會張培廉秘書長到校演講，傳授專業的救生技能。



百萬築夢計畫得主夏祖禹

趙麗雲博士演講剖析兩性相處之道

【本刊訊】本校承辦「豐富人生、從心出發」公益系列演講會，於93年3月3日邀請前體委會主委趙麗雲博士(如圖)蒞校演講，趙麗雲以「如何建構和諧的兩性關係」為題，以其細膩的心思剖析兩性相處之道，吸引兩百多位師生前往聽講。



【本刊訊】「失敗的經驗比成功的經驗更為可貴」本校視覺傳達設計系林彥廷同學說。

就讀本校四年以來，林彥廷參加過上百場繪畫、書法及設計比賽，大多數「槓龜」的失敗經驗，累積了他豐富的參賽資歷，經過不斷的檢討學習，至今已囊獲的獎項不下四十項。

細數他獲獎事蹟有：新竹縣衛生局糖尿病共同照護網LOGO創作比賽、行政院研考會無障礙網路空間服務網站標章徵選、經濟部水利署「一線之間」地層下陷防治海報競賽、台灣團結聯盟一週年黨慶「台灣母親」海報設計比賽、台南縣八翁酪農區形象標誌徵選等，估計有四十多場競賽獲得佳績，其中六項獲得第一名、二項第二名、五項第三名、五項獲得優選或特優獎，其他則為視覺創意獎或佳作獎項。

縱使屢奪佳績，但回憶起初期學習時的辛苦，仍是五味雜陳，心中充滿

中華經典學會成立
本校多位老師參與

【本刊訊】歷經多時籌備，中華經典學會已於3月14日上午9時成立，該會以研究、發揚中華經典與學術文化為宗旨，未來將舉辦各種學術與社會公益活動，協助政府推動社會教育。現任學會籌備會主任委員，本校王賢德教授表示，該會乃由高雄師範大學經學研究所黃忠天所長結合民間志同道合人士所組成，共同從事經典的研究、詮釋與推廣，未來將與本校通識教育學院等學術單位進行合作，推展社會文化教育。

首任理監事將由學界與民間專業人士出任，包括樹德科技大學教授楊秀宮、華篤彭、曾宗德、劉幼嫻、鄭夙恩與高師大教授吳連賞、蔡根祥、鄭卜五、陳宏銘、杜明德、羅克洲，以及中華南台道教學院沈武義教務長、陳宏道長等人。

學生請假系統上線了

【本刊訊】本校學生線上請假系統已於93年3月8日正式啟用，請同學確實遵守以下規定，才算完成請假手續：

- 線上請假需將假單列印後於3天內送生輔組以便完成請假手續。
- 事假需事前完成手續。

樹德科大新建工程報導



視傳系林彥廷同學

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....

.....